

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 33 szám.

Péntek

Debrecen, 1939. február 10

Elérték a francia határt a spanyol nemzeti csapatok

A nemzeti haderő rövidesen küzi a vörös csapatokat Közép-Spanyolországból is

A vörösök hajlandók átadni Közép-Spanyolországot Franconak

A nemzeti csapatok erőltetett menetben haladnak Figueras felé. Ez Katalóniának egyetlen nagyobb városa, amely még a köztársaságiak kezén van. Miután a köztársaságiak minden hidat felrobbantottak, a nemzetiek utászai és hidászai most szükséghidakat vernek, amelyeken a tázáség is áthaladhat. A nemzeti tázáség már is tűz alá vette a figuerasi ellenséges állásokat.

A nemzeti csapatok ma elérték a francia határt. A hataron fekvő Puigcerda városkától a nemzeti e-

lővéd tegnap már csak néhány kilométernyi távolságra volt.

A köztársasági tázáség vata-mennyi szakaszon beszüntette a tázásét, nyílt jeleül annak, hogy a nemzetiek előnyomulását akadályozó ellenállás az egész vonalon véget ért. Ezzel legördül a fűgöny a katalóniai csatákra.

Katalónia teljes megszállása a nemzeti hadak részéről már csak órák kérdése. Gerona mellett a köztársasági ellenállás eleinte erős volt, azonban teljesen összeomlott.

A nemzeti hadak valósággal elsodorták a köztársasági hátvédeket és több ezer foglyot ejtettek. A köztársasági haderő a Matin jelentées szerint fejvesztetten menekül.

A Daily Mail párizsi jelentées szerint a spanyol köztársasági kormány többsége hajlandó Közép-Spanyolország átadására is, feltéve, hogy a nemzetiek biztositékot adnak arra, hogy lemondanak a megtorlásról.

Tettenértek egy tolvajt

Az Alföldi Takarapénztár Pásti uca 2 szám alatt levő terményraktárában az egyik tengeri göréből egy fiatal tengerit akart lopni. A magával vitt zsákba már belerakott mintegy husz kilónyi csöves tengerit, amikor a raktár egyik alkalmazottja észrevette a lopást és elfogta. Atadta a legközelebbi rendőrnek, aki előállította a rendőrség központi ügyeletére. Az eljárás ellene megindult.

A mai huzás főbb eredményei

A m. kir. 41. osztálysorsjáték mai huzásán a következő számú sorsjegyek nyertek:

10.000 pengő	17.337, 22.788
5.000 "	44.931, 64.306,
4.000 "	29015
2.000 "	57004
1.000 "	23786, 27758
31561, 55802, 68859 és a 76612	

A közölt számok helyességéért felelősséget nem vállalunk.

Száznolcvan pár cipőt lopott el — elfogták

A Csapó uca 18 szám alatt levő Herskovitz cipőkereskedés tulajdonosa az elmúlt év végén a leltározás alkalmával rájött, hogy 180 pár cipő hiányzik az üzletnek raktárától. Feljelentést tett ismeretlen tettes ellen a rendőrségen, ahol megindították a nyomozást.

Az erélyes detektív munka mot eredményre vezetett. Földi Imre detektív elfogta a tolvajokat, akik hosszabb időn át dézsmáltak a ke-

reskedő raktárát.

Abrahám Pál 21 éves debreceni lakos a tettes, aki cinkostársával apránként kettesévet hármásával hordta el a cipőket. A detektívek házkutatást tartottak. Az elvitt 180 pár cipőből megtaláltak kilenc párat és kilencven pengő készpénzt abból, amit az ellopott cipők eladásából összeszedtek.

A cipőtolvajok ellen a rendőrség folyamatba tette az eljárást.

A Csapó ucai betörő társát is elfogta a rendőrség

Szerdán éjszaka izgalmas üldözés után elfogtak egy veszedelmes betörőt a Csapó uccán.

Éjjel tizenegy óra fele a Rákóczi és Csapó uca sarkán levő ház lakói gyanus zajra lettek figyelmesek, amelyek a házban levő Mezei Ferenc féle hentesüzletből hallatszottak. Értesítették a rendőrt s amikor az be akart hatolni az üz-

letbe onnan kifutott egy gyanús alak és vad szaladásba kezdett. A rendőr üldözésbe vette, a késői járókellők is csatlakoztak az üldöző rendőrhöz. A betörő helyzete reménytelené vált s ekkor vakmerő elhatározással felmászott az egyik ház tetejére és a háztetőn menekült tovább. A rendőr azonban ide is követte s így sikerült

elfogni és bekisérni a központi ügyeletre.

Kihallgatása alkalmával kiderült hogy Monoki Sándornak hívják a Toldi uccán lakik s nem régen szabadult ki a börtönből. Beismerte, hogy az éj folyamán először Farago Béla Rakoczi ucai fűszeres üzletbe kiserelt meg betörést, de itt megzavarták. Ezután hatolt be a Mezei féle hentesüzletbe, ahol feltörte a kézi kasszát és magához vett 20 pengőt. Megnevezte segítő társát is, akinek azonban sikerült megszöknie.

Monoki Sándor megadta társának nevét és lakását. Azonnal de-

tektívek mentek a Rothermere utcába, ahol meg is találták a megszökött tettest Gyuro Istvánt. Gyuro Istvánt a múlt év végén szabadult ki a börtönből.

A detektívek Gyurot előállították a rendőrség központi ügyeletén, ahol a hajnali órákban hozzakezdték a kihallgatásához. Eleinte mindent tagadott, de amikor szembesítették Monokival és az a szemébe mondta, hogy ő volt a társa, mindent beismert.

A rendőrség mindkettőt őrizetbe vette s tovább folytatja ügyükben a nyomozást.

Fiatall betörők ki akartak fosztani egy fűszerüzletet

Az elmúlt éjszaka három fiatal-korú bűnöző vakmerő betörést követtek el Debrecenben a Homok uccán.

A Homok uca 101 szám alatt levő Szücs Sandorné tulajdonát képező fűszerüzletből az éjjeli órákban a házban lakók gyanus zajt hallottak kiszűrődni. Gyanusnak találták az esetet és benéztek az üzletbe. Legnagyobb meglepetésükre ott három fiatal gyereket találtak, akik éppen azzal voltak elfoglaltak, hogy a fűszerárúkból csoma-

goltak össze.

Felnyitották az üzletet és az elhívott rendőrrel behatoltak és bent az üzletben elfogták a fiatal betörőket. A rendőr a három fiatal-korú elállította a rendőrség központi ügyeletén, ahol nyomban megkezték kihallgatásukat. Az elfogottak nem tagadtak, igaz, hogy ennek nem is lett volna értelme. A rendőrség a nyomozás befejezése után, a korán bűnűjtára tévedt fiukat átadja a fiatalokuk bíróságának.



Jól értesült román körökben megerősítik Gafencu román külügyminiszter varsói utazásának hírét. A hírek szerint Gafencu márciusban érkezik Varsóba. A látogatás közelebbi időpontját még nem állapították meg.

Hull külügyminiszter kedden megbeszélést folytatott Roosevelttel a nemzetközi helyzetről.

A bolgár rendőrség a hatezer külföldi állampolgárságu zsidó számára csak legfeljebb két hétre adott tartózkodási engedélyt. Ennek az időnek letellével a zsidóknak el kell hagyniuk Bulgáriát.

Hivatalosan közlik, hogy a kenti herceg, akit a múlt évben Ausztrália főkormányzójává nevezte ki, feleségével együtt november 14-én megérkezik az Ausztrália Fremantle-ba.

Tataban 24 kínai városi köz igazgatási tisztviselő fenyegető levelet kapott egy japánellenes terrororganizációtól. A szervezet felszólítja őket, hogy nyomban mondjanak le állásukról. Hétfőn a megfenyegetett kínai tisztviselők közül hármat agyonlőve találtak. Egyet ismeretlen tettesek elraboltak s most váltságdíjat követelnek érte.

Február folyamán 2500 zsidó vándorol ki Csehszlovákiából Palesztinába. Juniusig mintegy harmincezer kivándorló hagyja el az országot.

Japánban Siga kerületben Subino faluban egy lavina maga alá temette a házakat. Az eltemetett száz ember közül kilencvenet sikerült megmenteni, tízet holtan találtak meg.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1939 évi I. negyedre esedékes együttesen kezelt közadó tartozását az 1939 évi február hó 15. napjáig fizesse be. A befizetés naponként a hivatalos órák alatt a városi adópénztárnánál, vagy a 31713 számú postatakarékpénztári befizetési lap útján eszközölhető. A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal behajtási eljárást indít. Debrecen, 1939 január 26. Városi adóhivatal.

VIGSZINHAZ MOZGO

A szerelem és vidámság magyar filmremekje:

Pusztai királykisasszony

Napaugaras történet a hortobágyi tanítónőről, akiért eljött a mesebeli herceg.

Főszereplők: Szörényi Éva, Szabó Sándor, Csontos, Biliesi, A felvételek Debrecenben és a Hortobágyon készültek.

Előadások délután: 5, 7, 9 óra.

A Szovjet katonai készülődése Japán ellen

A japán birodalmi gyűlésen az összes pártok egyhangula hozott határozatot nyújtottak be, amelyben felszólítják a kormányt, hogy Japán halászhajókat minden körülmények között védje meg. Ez a határozat összefüggésben van azoknak a tárgyalásoknak a sikertelenségével, amelyek Moszkva és Tokió között a halászhajó egyezmény megkötése érdekében folytak.

Megbízható tokiói hírek szerint Szovjetország katonai intézkedéseket tett.

A szovjetország távolkeleti hajó-

hadnak Vladivosztoban székelő vezetősége mellett külön katonai tanácsot állítanak fel. Moszkva állítólag bejelentette, hogy a szovjet-ország hadihajók löni fognak minden japán hajóra, ha japán halászhajók jelennek meg szovjetország vizeken.

Yanai tengernagy, japán tengerészeti miniszter bejelentette a japán képviselőházban, hogy Japán új nagyszabású hadihajóépítési programot tervez, amelynek költségvetését a parlament elé terjesztik.

Katonai vélemény Anglia szárazföldi hadseregéről

A Times katonai munkatársa Anglia szárazföldi hadseregéről szóló cikksorozatban a következőket írja:

„Ha Anglia saját érdekében tekintet nélkül minden emberanyagát Franciaország rendelkezésére bocsátaná, az egyesített angol és francia hadsereg akkor sem érne fel a német hadsereg erejével és nem lenne képes sikeres támadással győzelmet aratni. Másrészt a francia hadsereg olyan erős, hogy Németország sem tudná Franciaország keleti határát átlépni.

Ilyen körülmények között nincs szükség arra, hogy az angol szárazföldi hadsereget Franciaország

kedvéért megerősítsék. Lehetséges azonban, hogy Franciaországnak szüksége lenne katonai erejére, a déli hadszíntéren.

A francia olasz határvonalhoz szu Európában és még hosszabb Afrikában. Ilyen támadás esetén sürgősen szükség lenne a brit segítségre. Angliának mindenesetre biztosítani kell saját katonai támogatásait a haza földjének védelmére, valamint a nagyfontosságú tengeri összeköttetéseket.

A légügyi felszerelések terén elsőséget kell elérnie. Esztelennek lenne az ipartól több embert elvenni, mint ahányat fel tudnak szerelni a küzdelemre.

A jövedelem- és vagyonadó felmondásának meghosszabbítása

Az 1939. évi jövedelem-vagyonadó kivetése tárgyában megjelent a m. kir. pénzügyminiszter 1939 évi 30.000 sz. körrendelete, amely a háziingatlanok értékének megállapítására vonatkozólag az eddigi szabályokat lényegesen módosította. Jelzett körrendelet szerint, ha az ingatlan már az előző évben is a jelenlegi tulajdonos birtokában volt, a házbirtok vagyonmértékét következőkben kell megállapítani:

1) Adóköteles házaknál az 1939 évi házadó kivetésnél alapul vett nyersbérjövdelemből le kell vonni az 1939. évre kivetett házadót, házadó rendkívüli pótlékot rokkant ellátási adót, nyilv. betegápolási pótladót, közszégi és utadót. Nem vonható le a vízdíj, csatornászási

járulék, utburkolási járulék, szemétfuvarozási díj, mert ezek a házadó közadó jellegű járulékaiknak nem tekinthetők. A nyers házbérjövdelemből a házadó és járulékaik levonása után fennmaradó összeg 13-szorosa lesz a va gyodmérték, amely az adóköteles házaknál a vagyonadó alapjául szolgál.

2) Ideiglenesen adómentes házaknál az 1939. évi nyers bérjövdelemből ugyancsak le kell vonni a mentes házadót és mindazon járulékokat, amelyek a házadó után akkor volnának kivetendők, ha az épület nem volna id. adómentes. Az eszményi házadó és járulékaik levonása után fennmaradó összeg 13-szorosa az az alapérték, melyhez hozzá kell még

Hashajtónas ARTIN dragée Biztos olcsó.

adni azon értékfelet, amely az id. mentesség le nem járt részében rejlik. Az értékkülönbséget kiszámítása úgy történik, hogy az id. mentes ház után tényleg előírt adókat a nyers bérjövdelemből levonjuk, s a fennmaradó összeg 13-szorosa adja azon értéket, melyet a ház akkor érne meg, ha az adómentességéből még egy év sem járt volna le. Ennek az értéknek és a fent említett alapértéknek a különbsége tehát az az összeg, amelynek a mentesség még le nem járt idejére eső aránylagos részével az alapértékével növelni kell.

3.) Az olyan városi belsőségeknél, amelyeknek csak egy kis részét foglalja el a házadó alá eső épület, vagy az épület jövedelem szerint kiszámított értékhez hozzá kell adni a be nem épített telekrész negyszögölek szerint kiszámított értékét is.

4.) A háziingatlanok értékének megállapítására vonatkozó szabályok lényeges módosítására való tekintettel a m. kir. Pénzügyminiszter ur kivételesen hozzájárul ahhoz, hogy a m. kir. adóhivatalok érdekében tárgyalhassák azoknak az adóknak kérelmét is, akik az adó alapjuknak újból való megállapítását legkésőbb folyó évi február hó 20-ig azért is kérik, mert ingatlanuknak a jelen rendelet szerint kiszámított értéke lényegesen kevesebb, mint az érték, amelyet az előző kivetések során változatlanul fenntartottak.

Ilyen esetekben az összes jövedelemforrások jövedelmét és az összes vagyontárgyak értékét is újból be kell vallani. Ilyen irányú felmondások 1939. évi február hó 20-ig a m. kir. adóhivatal földszint 14 sz. szobájában adandók be szabályszerűen kiállított jövedelem vagyonadó bevallás kíséretében.

Debrecen, 1939 február hó 8. Városi adóhivatal.

Hirdetmény

Értesíti a városi elsőfokú közigazgatási hatóság a város érdekelte lakosságát, hogy a Földművelésügyi Miniszter 86.165-1938. VIII. A. 1. sz. rendeletével a város egész területére elrendelte a gazdaságokban fizethető legkisebb munkabérek megállapítását.

A munkabért megállapító bizottság ennek folytán f. évi január hó 11-től március hó 1-igterjedő időbe a város területén fekvő gazdaságokban alkalmazott munkabért az alábbi részletezés szerint állapította meg:

Saját élelmezés mellett alkalmazás esetén:

Felnőtt férfimunkás részére	1,50 P
„ női „	1,20 „
16 éven aluli „	0,80 „

Munkaadó által nyújtott élelmezés melletti alkalmazás esetén:

Felnőtt férfimunkás részére	1,00 P
„ női „	0,80 „
16 éven aluli „	0,50 „

Közigazgatási hatóság.

Mindenféle nyomtatványokat
 izléses és kifogástalan minőségben
 készít:
az „Alföld“ nyomdavállalata
 Debrecen, Piac ucca 41. sz.

Javul Pius pápa egészségi állapota

Hivatalosan jelentik, hogy a pápa egészségi állapota teljesen kielégítő. Meghüléséből már majdnem teljesen felépült és így biztosra vehető, hogy vasárnap már megjelenik az olasz állammal kötött konkordátum tízéves évfordulója alkalmából tartandó szerződésen.

Az állatgyógyászati oltószerek árát újból csökkentették

Ar ellenőrzés Országos Kormány biztosa a múlt évi június folyamán mintegy 10-12 százalékkal csökkentette az állatgyógyászatban használatos szérumok és oltóanyagok árát, míg szeptemberben a száj- és körömfájás elleni szérum árát szálítottta le 10 százalékkal. Most újabb árleszállítás történt, amelyben az Ar ellenőrzés Országos Kormánybiztosa az érdekelt gyárak között lefolytatott tárgyalások alapján, a Felvidék visszacsatolása következtében előállott nagyobb fogyasztás ármérséklő hatását az ér-

dekelte gyárak készítményeik árában is kifejezésre juttatták s ezévi február 1 től kezdődő érvénnyel a lóól termelt szérumok árát 100 ccm-ként 5,60P-ről 5,40-re, a sertéspestis elleni szérum árát 100 ccm-ként 5,60 P-ről 5,50 re, a száj és körömfájás elleni rekonvalcens szérum árát 1,80 P-ről 1,60 ra, a kutya egyszeri oltásához való veszettség elleni oltóanyag 5 ccm es adagját 0,70 ről 0,64-re csökkentték.

Amerika nagyarányú fegyverkezése

A képviselőház belügyi bizottsága által elfogadott törvényjavaslat szerint a Roosevelt elnök által előterjesztett különleges fegyverkezési program költségei 376 millió dollárra rúgnak. Ebből az összegből 300 milliót fordítanak a légi hadsereg repülőgépeinek számát 2820-ról 5500-ra emelik.

A javaslat értelmében 32,5 millió dollárt arra fordítanak, hogy a magánipart hadianyagok gyár-

tására rendezzék be. A hadsereg tisztikarának és legénységének létszámát 40 000-ről mintegy 205000-re emelik. Ezenkívül meg erősítik a Panama csatorna védelmi berendezéseit.

Ezt a törvényjavaslatot még több hasonló követi. Roosevelt teljes fegyverkezési tervének készültvitele mintegy 552 millió dollárba fog kerülni.

Hirdetmény.

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeket, gépmunkásait, idénymunkásaikat (u. m. sommás munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnek az 1900. XVI. tc. 8. § a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltozást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentésük be a hozzá-

járási díj azoanali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra, vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállaló gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacséplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társcepléttel, segítő csa-

ládtag is. A gépmunkások biztosítása átalányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902. XIV. tc. 24. § a, illetve az 1912. VIII. tc. 5. és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik. A hátralékos díj közzadók módjára fog behajtatni, a mulasztás a kihágási eljárás jogkövetkezményeit vonja maga után.

Városi adóhivatal.

Ma van a Gazdász bál

Nagyarányú előkészületek után fényes külsőségek között, ma este fél 10 órakor kezdődik az Aranz Bika disztermében a híres Gazdász Bál. Soha nem látott fény és pompa szinte álomszerűvé fogja tenni a táncoló ifjuság ünnepeit, a Gazdász Bált.

Az ötletes és szép ajándékok lesznek a megjelent urleánykák életében a legszebb emlékek, amelyek mindig felidéznek az 1939 es Gazdász Bált.

A báliroda ma délben még 1-2 ig az Arany Bika halijában működik.

Az egyetemi gépház dalkörének táncestélye

A nagyintézet és országos hírnév re szert tett egyetemi „gépház „Tiszta István” Dal- és Önképzőkör, a hajdudorogi Iparos Dalkör közreműködésével tartja meg a szokásos és nagyszabású műsoros táncestélyt a Korona disztermében, szombaton 11-én este félkilencórán kezdettel.

A táncestélyen megfog jelenni az „Egyetemi Gépházi Híradó” mókás és tréfás alkalmi lap.

A táncot nívós műsor vezeti be, amelyen énekszámok és egy felvett asos vígjátékok szerepelnek.

Elrontott gyomornál és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés, vagy székszorulás eseteiben már egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvíz is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés utjait. Kérdezze meg orvosát.

Ha hirdetőinknél vásárol, Lapunkat támogatja.

SZÍNHÁZ ZENE-MŰZI

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Február 9 csütörtök este 8 órakor: „Francia szobalány”
Február 10 péntek este 8 órakor „Bubus”
Február 11 szombat d. u. fél 4 „Angyalt vettem feleségül”
Február 11 szombat este 8 ó. „Bubus”
Február 12 vasárnap d. u. fél 4 „Bubus”
Február 12 vasárnap este 8 ó. „Bubus”

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Dr. Magyar Andor törvényszéki aljegyző leány Judit. Takács Niklós lakatos s. fiu Tibor, Hajdu József napsz. leány Teréz, Sokaji János lómészáros leány Katalin, Bereczki István kocsis leány Irma, Matkó János gazdálkodó fiu János, Terjék József napsz. fiu József, Csordás Ferenc napsz. fiu Imre, Papp Lajos földm. fiu Lajos, Polgár József szobafestő és mázóli fiu István, Csontos István földm. leány Katalin, Szurkos József napsz. leány Anna, Tréki Péter földm. leány Erzsébet.

Eljegyzések: Tóth Lajos földműves—Hajdu Erzsébet. Háló Kornél városi tisztv.—Mikó Magdolna Nagy Sándor földm.—B. Magy Erzsébet, Szerepi L. sütő s.—Tóth Rozália, Szalóki Lajos földm.—Matutin Katalin, Suppini Gyula magán hivatalnok—Papp Irén, Horváth László laboráns—Lajos Erzsébet.

Házasság. Gonda Gyula droguista s.—Grünvald Lina, Mészáros József férfisabó s.—Somi Julianna, K. Nagy Sándor szerelő—Zöld Piroška, Roszkos Gyula kárpitós—Miko Irén, Marink József szatócs—B Kiss Irma, Koleszár Sándor cipész s.—Szóke Piroška.

GYÁSZ ROVAT

Halálozás. Erős Béla ref 1 napos Matyáskirály u 16, Mészáros Erzsébet rk 4 napos Kunmadaras, Nagy Arpad ref 1 éves Veress u 22, Száva Gyula ref 69 éves Horthy Miklós u 5 Auspitz Mihályné izr 62 éves Percs u 18, Tóth Ferenc rk 81 éves Zádor u 16, Dancs László 29 éves Budapest.

Szén és Tüzipfa szükségletét legelőcsöbbanlegjobb minőségben pontos és gyors kiszolgálással

Gabányi Sándor utóda **Láng Miklós**

Debrecen legrégebbi széntelepén [szerezhető be. Ugyanott a prima ádamvölgyi szén kizárólagos eladási helye.

Iroda és telep: Csapó utca 28 sz. Telefon: 24-49

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Budapesttel egyidőben a legszebb magyar mesejáték a

JÁNOS VITÉZ

Magyar hangosfilm!
Főszereplők: dr Palló Imre, Dajka Margit, Kiss Ferenc.
Előadások: 5, 7, 9 órakor.

AZ A P O L L Ó B A N

Csak felnőtteknek:

Bulldog Drummond Afrikában

és William Boyd vadnyugati filmje:

A bánya ördöge

Előadások 5, 7, 9 órakor.



Kiadó városi lakások és üzlethelyiségek

A hajnal ucai bérházban lévő B) III. 11. egyszobás lakás február hó elsejétől kiadó.

A Bocskai téri IV. sz. bérházban lévő I. 3. sz. kétszobás lakás, folyó évi február hó elsejétől kiadó.

A Simonffy uca 2. sz. bérházban II. 11. számú háromszobás lakás május hó elsejétől kiadó.

A Gambrinus passageban több rendbeli üzlethelyiség május hó elsejétől kiadó.

Ertekezni lehet városháza, I em. 37 számú helyiségben a hivatalos órák alatt.

Hirdetmény

Értesíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy az 1939 évre fi fizetendő szeszital forgalmi illeték kivetésére szolgáló 1938 évi január 2-től december 31-ig terjedő időben elért forgalmi kimutatás illetve összeirásai jegyzék 1939 évi január 30-tól február hó 6 ig bezárólag a városi adóhivatal fogyasztási adót kezelő osztályában (földszint, udvarban 51 sz. ajtó) közszemlére tételre ki. Ezen idő alatt az összeirásai jegyzéket érdekeltek közül bárki megtekintheti és az

abban foglaltak ellen, kizárólag írásban a városi adóhivatalhoz be nyújtandó észrevétellel élhet. Városi adóhivatal.

Férfi öltöny és kabát szövetek OLCSON Petriknyél SZENTANNA-Ú 5

Springer József könyv, papír, fotócikkek szaküzlete. — **Papírszalvéták, itatóspapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

Mindenféle építési anyag, fa, deszka, cement, mész, mozaiklap, fayencelap, „SEMPERNOVA” homlokzati nemes vakolat, sírkövek stb. a lezolesobban beszerezhetők a **Debreceni Működgyár r. t.** Fűrdő uca 2 sz. telepen. — Telefon 10—93.

Ideges emberek gyomor- és bélpanaszainál reggelizés előtt egy fél pohár természetes **Ferenc József** keserűvíz kissé felmelegítve igen kellemes háziszser, amely a székletet elrendezi, az emésztést előmozdítja és az egész anyagcserét jótékonyan befolyásolja. Kérdezze meg orvosát.

Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogatja

Az Alföld téli kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		HOVA	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:49	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykeréki
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:20	Nagykeréki
v.	6:29	Nagykeréki	m.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta Vértes
sz.	7:35	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
sz.	7:40	Hajdunánás	"	8:35	Tiszalök
m.	7:58	Nagyléta Vértes	"	8:50	Püspökladány
sz.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Derecske	m.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdunánás
gy.	11:53	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	13:22	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértes	m.	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	si	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	m.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykeréki	v.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:43	Nyirábrány	m.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyiregyháza	m.	18:55	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykeréki	gy-m	20:08	Füzesabony
v.	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta Vértes	"	21:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:23	Bpest keleti
sz.	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:25	Szerencs



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemmez-műsort, majd étrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perces híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élénk miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Csütörtök

- 4.15 Háztartási tanácsadó.
- 5.10 Török Tibor előadása.
- 5.40 Régi magyar nyitányok.
- 7 Csizsár Déla előadása.
- 7.30 Sándor Erzsébet énekel.
- 8 „Özvegy vagy Abrisné.
- 8.50 A lengyel rádió hangversenyének ismertetése és közvetítése.
- 10.15 Bura Sándor és cigányzenekara.
- 11 Beszkárt-zenekar.

Péntek

- 10.20 Felolvasás.
- 10.43 Az öregember táplálkozása.
- 12 Déli harangszó.
- 12.10 Mária Terézia 1. honvédszereplésének zenekara,
- 1.30 Magyar Imre és cigányzenekara muzsikál.
- 4.15 A rádió diákkörüljárása.
- 5.19 Tánclemez.
- 5.45 Sportközlemények.
- 6.20 Selmec három élete.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel a címe hirdetését

AZ „ALFÖLD” eredeti regénya.

A 7 ÓRAI GYORS

Írta: SZENES JENŐ

(19) Amennyire csak lehetett, hozzálapult a kocsis tetejéhez, hogy össze ne zúdjon az alaguttfala és a kocsis teteje közt. Egy pillanattal később azonban rájött, hogy sokkal nagyobb veszély fenyegeti. Az alagutat betöltötte a mozdony retentően fojtó füstje. Szemét marta a füst, s a felgyúlt szénagától megszédült. Gyors mozdulattal fogta be egyik tenyerével orrát és száját.

Örökké valóságnak tetsző másodpercek teltek el. Nem számított az alagutra, nem szivta tele tüdejét levegővel, s most már mi kor hosszabb ideje nem tudott levegőt venni érezte, hogy fulladozik. Teljes erejéből szoritotta tenyerét a szájához nehogy akaratán kívül is szippantson a mérgezett levegőből. A kerek csatogását hatalmas erővel verték vissza az alagut falai, dobhártyái majd megpattantak az irtózatos zajtól.

A lélekzet visszatartásától érezte, hogy az erek megdagadnak a nyakán, gallérja kegyetlenül szorít, behuajt szeméi feszültek a szemhéjak alatt.

Már már azt hitte, hogy nem bírja tovább, amikor megszűnt a csattogás. Innen tudta meg, hogy kijutottak az alagutból. Hatalmas szítt a tiszta friss levegőből, feje és füle zuggott, de ezzel most nem törődött, tekintetével a mási-

kat kereste attól félt, hogy míg a vonat bent járt az alagutban amaz esetleg lemaszott a kocsis tetejéről. De nem így történt, ellenfele is fönt hasalt a kocsis tetején. Farkas szemét néztek egymással, de egyik sem akart lönni.

A japán kinézésű férfi ahogy meggyújtotta cigarettáját egy ideig csak azzal látszott törődni, megfedkezett mindenről, számára csak az izzó kis cigareta létezett. Egyszerre aztán mintha álomból ébredne ismét mozgékony lett, a legelső dolog amit cselekedett az volt, hogy végigtekintett agyonázott ruháján.

(Folytatjuk.)

Prognózis.

Mérsékelt nyugati-északnyugati szél, sok helyen köp. A keleti megyéken ködszítálás. Az éjszakai lehülés kissé csökken, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.



A szerkesztésért és kiadásért felelős **Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS** lapfőigazgató

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Tóth Ferenc nyomdavidálmánál Debrecen, Piac uca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Tóth Ferenc